

Лондонская конференция.

Дискуссия о советско-американской торговле.

Сосредоточение румынских войск на бессарабской границе.

Советско-румынские переговоры о судоходстве на Днестре.

Англо-советские переговоры.

Работы конференции идут успешно.

ЛОНДОН, 14 мая. (Р. англ. пр.). Из хороших сведений источников сообщают, что пленарное заседание англо-русской конференции состоится через 2 дня. Ожидается доклад самой главной комиссии — по претензиям. Вопреки пессимистическим слухам, существует уверенность, что конференция ведет работу медленно, но верно. (Закр.).

Англо-советская торговля.

ЛОНДОН, 12 мая. (Через Москву). В палате общин консерватор Пенни спрашивал, не отказывается ли правительство от ведения переговоров с советской делегацией, учитывая, что голландские и германские правительства отказались от переговоров о торговом договоре с СССР ввиду позиции последнего в вопросе о долгах и ввиду незначительности внешней торговли СССР.

Советско-американские отношения.

АРА ПЫТАЕТСЯ ОПРАВДАТЬСЯ.

НЬЮ-ЙОРК, 12 мая. (Через Москву). В беседе с корреспондентом Роста министр торговли АРА Губер заявил, что комиссия по торговле с СССР, созданная в 1919 г. не являлась вмешательством Америки в дела Советского Союза. Американское военное министерство продало 60 грузовиков для помощи Советскому Союзу в Париже и АРА перешел в Нью-Йорк, но грузовики использовались только для развития промышленности гражданского населения. АРА не мог помочь Советской России, ибо ее организации существовали только на антикоммунистической территории.

Губер отрицает обвинение, будто он был в заговоре с Черчиллем, чтобы помочь Юденичу. Губер отказывается обсуждать будущее советско-американского сближения, угаяя, что восстановление нормальных экономических отношений между СССР и западными державами не может быть пока достигнуто. (3.).

ДИСКУССИЯ О ТОРГОВЛЕ С СССР.

НЬЮ-ЙОРК, 12 мая. (Через Москву). Первое заседание сессии редакционной анти-рабочей организации «Национальная ассоциация промышленников», которое состоится 19 мая, будет посвящено дискуссии о торговле с СССР. Докладчиками приглашены: председатель американского отделения Арако-Шерман, американский делегат Ирвинг Бун, посетивший в прошлом году СССР, и другие.

Ассоциация подчеркивает важность торговых отношений между СССР и Америкой. Сведения о значительности этой торговли имеют исключительную доверительную ценность, которые осуществлялись европейскими торговцами. (3.).

СССР и Румыния. Дипломатические заявления.

ВЕНА, 12 мая. (Через Москву). Румынские посланники в Афинах заявили греческому министерству иностранных дел, что охоты до возможной якобы столкновения между Румынией и СССР, вероятно, вызваны мобилизацией трех возрастов Румынии ввиду военных маневров.

Греческий министр иностранных дел ответил румынскому посланнику, что Греция вмешивается в возможный конфликт только в том случае, если Болгария нападет на Румынию. (3.).

Румыния все же вооружается.

ВЕНА, 12 мая. (Через Москву). По сообщению румынских печати, в Румынии происходит тайная мобилизация и призывы запасных. Бывшие офицеры и унтер-офицеры австро-венгерской армии приняты в охранение призывного чина и с обязательством научиться румынскому языку. На бессарабской границе стоят два армейских корпуса в составе военного времени.

В связи с этими слухами переговоры о судоходстве на Днестре.

ВЕНА, 12 мая. (Через Москву). Советско-румынские переговоры, которые должны состояться в Каменице-Подольске по вопросу о судоходстве по Днестру, отложены до 5 июня. (3.).

Румыния в тулпике.

ВЕНА, 12 мая. (Через Москву). В оппозиционных румынских кругах считают, что франко-румынские переговоры зашли в тупик, ибо Франция отклонила предложение Дука о заключении военного соглашения, гарантирующего нейтралитет Румынии. Заключение англо-румынского гарантийного договора относительно бессарабской границы тоже кончилось неудачей. (3.).

Шведско-русское общество.

СТОКГОЛЬМ, 12 мая. (Через Москву). Председатель шведско-русского общества Эдвард Ловен, вице-председатель Андерс Лунд. На банкете, устроенном обществом, Арио провозгласил тост за дружественные сношения с СССР. (3.).

Советские и шведские железнодорожники.

СТОКГОЛЬМ, 12 мая. (Через Москву). На сессии союза шведских железнодорожников, открывшейся по поводу 26-летней годовщины образования, возбужден вопрос, почему на сессии не приглашен советский союз железнодорожников. Председатель просил извинения, указывая, что раньше не было связи с железнодорожниками СССР. (3.).

Берлинский инцидент.

4 требования Советского правительства.

Советско-германская ж.-д. конференция отложена.

Торговля СССР с Германией замерла.

ТРЕБОВАНИЯ СОВЕТСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА.

МОСКВА, 14 мая. В связи с советско-германским конфликтом, германский посол граф Брондорф-Ранду имел продолжительную беседу с тов. Литвиновым 9 и 12 мая. Из доверенного источника нам сообщают, что Советское правительство предъявило следующие требования: 1) принятие извинений за действия полиции в форме пренебрежения международными обязательствами, 2) подтверждение признанной договором 1921 г. экстерриториальности территории СССР, в качестве гарантии неповторения инцидента 3 мая; 3) наказание инициаторов и руководителей забастовки и 4) возмещение ущерба, причиненного действиями полиции. (Закр.).

Советско-германская ж.-д. конференция.

МОСКВА, 14 мая. (Соб. корр.). Прибыла германская делегация на советско-германскую железнодорожную конференцию, однако, в связи с берлинским инцидентом, открытие конференции отложено на неопределенное время.

СССР с Германией не торгует.

МОСКВА, 14 мая. Постановление о прекращении торговли с Германией, в связи с инцидентом на торговом предприятии, распространяется на все хозяйства, имеющие право самостоятельного выхода на внешний рынок. Переговоры с германскими фирмами о новых сделках прерваны.

Забастовка германских шахтеров.

Помощь СССР германским товарищам.

ПОЛОЖЕНИЕ В РУРЕ БЕЗ ИЗМЕНЕНИЯ.

РИМ, 14 мая. (Радио ит. прессы). Положение, создавшееся вследствие конфликта работников с шахтерами в Руре, остается без изменения. (Закр.).

Постановление ВЦИС о помощи германским товарищам.

МОСКВА, 14 мая. (Соб. корр.). ВЦИС, заслушав сообщение тов. Лозовского о заключенной в Германии забастовке горнорабочих, охватившей 400.000 человек рабочих, постановил обратиться к ЦК и губернской организации профсоюза с предложением выделить из своих стачечных фондов средства для помощи бастующим германским товарищам. Специальной комиссией поручено выработать текст обращения и определить сумму пожертвований. Сбор денег будет произведен в двухдневный срок.

Помощь московского пролетариата.

МОСКВА, 14 мая. (Соб. корр.). Московский пролетариат, в лице президиума московского губсовпрофа, выделил 5.000 руб. на оказание помощи комитету бастующих горнорабочих Рура.

Всесоюзный сбор.

МОСКВА, 14 мая. Профсоюзники СССР начат сбор в пользу стачечников-горнорабочих Германии. (Закр.).

В Галле.

БЕРЛИН, 12 мая. (Через Москву). В Галле, в связи с событиями, настроены рабочие всеобщее забастование. До глубин, ночью рабочие были заперты в 15 часов. В итоге столкновения трое рабочих

убито и 9 ранено; из полицейских, по официальным данным, 1 убит и 5 — ранено, а в действительности их их больше. Полиция рьяно бросилась на сторону баррикады с целью воспрепятствовать доступу рабочих в город. Памятник Молотке охраняется.

Городские власти оказали тевтонцам всеобщее содействие. В церковь состоялись торжественные богослужения.

Произведен обыск в помещении рабочего кооператива и в редакции органа компартии «Классенкамф» («Классовая Борьба»). Иногородние делегаты, находившиеся в помещении, задержаны.

Происходит массовое собрание протеста, организуемое компартией.

Ночью в окрестностях Галле происходили столкновения между коммунистами и тевтонцами. (Закр.).

Отзывы печати.

БЕРЛИН, 12 мая. (Через Москву). Немецкая печать торжествует по поводу событий в Галле. «Фолькер», возмущаясь от нападения на коммунистов, порицает власть, отвечая, что «Пруссия банализирована». (Закр.).

Призыв к борьбе с фашизмом.

БЕРЛИН, 12 мая. (Через Москву). В воззвании, обращенном к социал-демократическим рабочим, компартия подчеркивает, что румынская социал-демократическая рабочая партия должна выступить совместно с коммунистами в борьбе с фашизмом. (Закр.).

По Советскому Союзу.

Положение Ленинградской промышленности.

Народный комиссар внешней торговли Т. Ленава.

ЛЕНИНГРАД, 14 мая. На последнем заседании конференции с докладом о положении Ленинградской промышленности выступил тов. Водков, ответивший на вопрос о росте ее продукции. В январе текущего года продукция Ленинградской промышленности выросла в сумме 14-ти миллионов, в феврале — почти 17-ти. Число рабочих на 1 апреля достигло почти 130.000. В прошлом году темп развития Ленинградской промышленности превзошел темп союзной промышленности; сейчас заметно повышение, вызванное увеличением заказов и оборотных средств. (3.).

Заводы в Красноармейцах и военморрахе.

МОСКВА, 14 мая. Советским Союзом поручено НКВКИ Союза в срочном порядке произвести постройку заводов местных организаций всей территории СССР действующих заводоуправлений о литейных, механических и электротехнических заводах. Для выполнения задания центрального бюро красноармейских писем. За невыполнение соответствующих постановлений органов НКВКИ поручено привлечь виновных и строгой ответственности. (3.).

Переименование Елисаветграда.

ОДЕССА, 14 мая. Губернатор ходатайствует перед ВУЦИК'ом о переименовании Елисаветграда в Японивск. (3.).

В деловом клубе.

МОСКВА, 14 мая. На дискуссии, имевшей место в Деловом клубе, профессор Литвинов предостерегал от излишнего оптимизма в перспективах обмена мануфактур; критически исследовал покупательные ресурсы, горючие сырьевые потребности в топливе, а также опасность увеличения экспорта крестьянского рынка. (3.).

Первая всесоюзная конференция землеустроительных секций.

МОСКВА, 14 мая. 12 мая в Москве открылась первая всесоюзная конференция землеустроительных секций; прибыло свыше 130 делегатов. (3.).

К 3-летию крестьянских комитетов взаимопомощи.

МОСКВА, 14 мая. В связи с исполнением сегодня 3-летием деятельности крестьянских комитетов общественной взаимопомощи, тов. Румянцева в приказном ЦК крестьянской взаимопомощи приветствиями указывал, что в деятельности крестьянских комитетов взаимопомощи она видит росток новых производственных связей, за которыми необходимо ухаживать. (3.).



Тов. Ленава.

выдается в Ленинском Новгороде за открытие К. Ленава привлечен к делу о вооруженном восстании в Сормово и подвергся различным лишениям и репрессиям. Образование Т. Ленава получил среднее, работал в земских и общественных учреждениях и много лет служил в коммерческих предприятиях — транспортных и страховых, где высшей ступенью служебной ответственности и руководящих должностей. В 1917-18 году он работал в рабочих производственных организациях и по страховому делу. В 1918-19 году Т. Ленава председатель Центросоюза, в 1920-21 году — заместитель наркомвнущтора, в 1922-23 году — председатель Комвуторга при ЦО. Т. Ленава 54 года.

За экономический шпионаж.

МНИСР, 14 мая. В высшем суде Белоруссии агроном Кашауров и бывшая помещица Румянцева, слушавшая в АРА, приговорены к заключению на 10 лет, по обвинению в экономическом шпионаже и составлении для АРА доклада о положении в Белоруссии. (Закр.).

Отовсюду.

- Совещание сената Соед. Штатов и палаты представителей постановило применить закон о воспрещении японской иммиграции немедленно по вступлении его в силу.
Датским посланником в Стокгольме назначен бывший министр из деле Шпанен.
Такаса «аристократом». Из Рима сообщают, что 200.000 итальянских аристократов, лишивших своих титулов, отказавшись от королевского милосердия, подавшего им титулы по следующей таксе: за титул герцога — 70.000 лир, маркиза — 50.000 лир, графа — 40.000 лир, барона — 30.000 лир.
Смерть Сун-Ит-Сена. По сообщению агентства Рейтера, Сун-Ит-Сен умер от воспаления мозга. Посаженные 2 дня Сун-Ит-Сен был без памяти.

Буря в фашистском болоте.

Муссолини срочно возвращается в Рим.

РИМ, 14 мая. (Радио ит. прессы). Римский корреспондент «Нью-Йорк Таймс» сообщает, что на столах итальянских газет вестей о неостепенной полемике между фашистами-«дегалетистами» и «единцами». «Дегалетисты» настаивают на том, что итальянский фашизм должен пойти по пути строгой законности; «единцы» же требуют от правительства немедленного принятия репрессивных мер против всех врагов правительства. Полемика обрелась настолько, что газета Муссолини «Пополо д'Италия» сочла необходимым поместить статью по поводу брата Муссолини Арнальдо, в которой последний призывает партию к сплоченности и дисциплине до возвращения премьеры из Сицилии.

Сегодня сообщают, что Муссолини решил прервать свою поездку по Сицилии и вернуться в Рим под официальным предлогом открытия международной конференции по вопросам иммиграции. Возвращение это, безусловно, находится в связи с начавшимися в фашистских организациях распадам. Мистер «единцы» депутат Фариначчи в своем органе «Фронтоне Нуова» пишет, что эрессице, которое представляет собой фашистский Рим в отсутствие Муссолини, весьма неутешительно. Орган Муссолини «Пополо д'Италия» пишет: «Необходимо сознаться, что все эти дискуссии в отсутствие Муссолини весьма неуместны». (Закр.).

Кризис японского кабинета.

Отставка правительства неизбежна.

БЕРЛИН, 14 мая. (Р. герм. пр.). Последние сообщения из Токио подтверждают поражение правительственных партий в результате выборов в Японии. Отставка нынешнего кабинета считается неизбежной.

Исходительные итоги выборов.

ТОКИО, 12 мая. (Через Москву). Окончательные результаты выборов в японский парламент таковы: партия высшей — 150 мест, средняя — 100, коммунистическая — 30. Таким образом, оппозиционные партии получили всего 280 мест. Правительственные партии сохранили 116 мест, коммунистическая — 8 и независимые — 58.

Перенесение правительства является неслыханным делом для Японии.

Заметки о заметках С. Девдариани по национальному вопросу.

И *. Больше внимания теории. С. Девдариани имеет слабость к громким заявлениям. Свои последние декабрьские письма он озаглавил: «Что делать?» **, так сказать, по Ленину. А последнее замечание по национальному вопросу — «Больше внимания мелочам!» *** — так сказать, по Троцкому. В итоге мы на прокатный вопрос: «Что делать?» имеем прямой ответ: «Больше внимания мелочам!»... В этом все философия и политика С. Девдариани — политика малых дел на поприще общенационального и культурного сотрудничества в Советской власти. «Сила ленинизма заключается в том, что он выводит нас из мелочей...» — так говорит С. Девдариани. Но без правильной революционной теории внимание рассеивается на мелочах. Политика тонет в повседневной действительности и теряет основную нить, теряет революционную перспективу. Сила ленинизма в малерно-способности малой партии, в способности в крупном повороте — от малых дел и мелочей и от великих дел и величия — от великих дел и мелочей. Реформа избирательного процесса революционной власти. Буржуазно-демократические преобразования, говорили и доказали делом мы, есть добрый продукт пролетарской, т. е. социалистической революции. Хотелось сказать, что в Кауцкисе, Гальберштайне, Мартове, Чорновом, Хилквитте, Ломе, Макдональде, Турати и против теории «2 1/2» марксизма не сумели против такого соотношения между буржуазно-демократической и пролетарско-социалистической революциями. Первая переживает во вторую. Вторая впоследствии — решает вопросы первой. Вторая вытесняет дело первой. Борьба и только борьба решает, насколько удастся второй пережить первую ****.

типа единого фронта (на Западе) наши партиями грозит бы опасность идеализации, если бы не было в нем будет равномерно и равномерно. Без напряженной теоретической работы наши партии не смогут преодолеть трудности, которые будут в будущем. «Крутой поворот требует больше энергии и мысли и воли: нужно понять необходимость поворота, нужно захотеть и проложить его. Умный аристократ так же неспособен на это, как и подвигает ветром аристократ; и тот и другой тип одинаково склонны к растерянности, малодушию и панике в минуты, требующие высокой концентрации сознания и воли» **).

Две платформы.

Совсем недавно, в декабре, Сан заявил, что он патриот меньшинства и Грузии. Не конкретный, Советской Грузии, а вообще Грузии. Девдариани патриот меньшинства и Грузии, т. е. грузинского меньшинства. А Троцкий и все мы патриоты коммунистов, патриоты Советской Грузии, Советского Союза и Коминтерна... Мы, как последователи Ленина, представляем интересы рабочего класса, ведущего за собой крестьянство. Сан, как буржуазный патриот меньшинства, представляет мелко-буржуазную националистическую Грузию, коблебушную к стороне Советской власти... Мы — пролетарские революционеры и интернационалисты. Сан — мелкобуржуазный националист и реформист. Мы через «большую» ЦНП и тактику единого фронта поднимаемся вперед по всемирной коммунистической революции. Сан на такой позиции мелочей и не хочет выйти в океан революции. В этом «вся» разница наших платформ в национальном и колониальном вопросе. Сан хочет служить вообще Грузии, только Грузии; он признает интернационализм только на словах и подменяет его на деле мелочами национализма и национализма. Мелкобуржуазный национализм облекает интернационализм в форму направления наций и только, сохранив (не

говоря уже о чисто словесном характере такого призыва) непростительный национализм, если бы не было в нем будет равномерно и равномерно. Без напряженной теоретической работы наши партии не смогут преодолеть трудности, которые будут в будущем. «Крутой поворот требует больше энергии и мысли и воли: нужно понять необходимость поворота, нужно захотеть и проложить его. Умный аристократ так же неспособен на это, как и подвигает ветром аристократ; и тот и другой тип одинаково склонны к растерянности, малодушию и панике в минуты, требующие высокой концентрации сознания и воли» **).

Логика сана.

В каждом положении есть своя логика. С. Девдариани в фальшивом положении и логика у него фальшивая. Отказывается от борьбы за власть и

хочет сотрудничать с Советской властью на поприще малых культурных дел. Он хочет быть лояльной оппозицией Советской власти, исправлять ошибки Советской власти «здоровой», благонамеренной критикой. Ноучас бы он хотя у Кауцкиса, если Ленин не идет ему впрок: «Диктатура, по своему существу своему, не терпит ни малейшей оппозиции. Поэтому в обстановке диктатуры всякая попытка оппозиции неизбежно ведет к шпировержению существующего образа правления и выливается в форму гражданской войны» *). Верно это или неверно? Верно. Но когда два человека говорят одно и то же, они говорят не одно и то же. Кауцкис говорит: Диктатура не терпит оппозиции в ущерб диктатуре пролетариата; мы говорим то же самое в ущерб оппозиции. А Санд Девдариани хочет быть лояльной оппозицией при диктатуре пролетариата... Это противоречит даже логике Кауцкиса, но так же Ленина.

Признание сана.

Он приводит на Ленина цитату: «Право на самоопределение наций означает исключительно право на независимость в политическом смысле, на свободное политическое отделение от угнетавшей нации». Вслед за этим Девдариани пишет: «Я не пошел бы так далеко и сказал бы, что национальное самоопределение возможно не только путем полного отделения». По этому поводу и заметки: «Нр, а кто захотит далеко? Очевидно, Ленин, против которого Сан только что цитировал. Неужели оговорочный Девдариани втирает своим читателям, будто Ленин считал, что самоопределение возможно только путем отделения, что в этом положении все теории Ленина в национальном вопросе».

полемизировать и от него места», хотя С. Новиков совсем не гадает, а прямо указывает, что Сан подменяет с Лениным. Это волевым изобретением С. Новикова, но не Лениным. Неужели С. Новиков охотно верит чуждому слову Девдариани, но даже лучше другу нельзя верить на чуждое слово против элементарной логики и логики языка. Если-б Сан не был героем оговорки, если-б он не полемизировал с Лениным, он бы в первой заметке прямо и заявил: «Я не пошел бы так далеко, как груз. меньшинства и т. д., а не тогда, когда его прижали к стенке. Это во-вторых. А в-третьих, приятно узнать, что С. Девдариани полемизирует исключительно с грузинским меньшинством последнего времени. Это значит, что с меньшинствами предпоследнего времени он не полемизирует. Стало быть, он с ними согласен. Стало быть, до настоящего времени Сан остается лояльным «меньшинства предпоследнего времени». Любопытно узнать, с какого времени называлось «последнее время» и когда кончилось «предпоследнее время»? По всем признакам смена времен произошла в день свержения Грузии, когда грузинская социал-демократия перестала быть правящей партией. С. Девдариани вылетел по том времени, когда грузинская социал-демократия была правящей партией (1917-21 гг.), так как он полемизирует исключительно с грузинским меньшинством последнего времени (1921-23 гг.)...

Переходный период сана.

Что же это, грузинские меньшинства предпоследнего времени были за диктатуру пролетариата и Советскую власть? Девдариани «стоит» за ту и другую. Так почему же он не полемизирует с меньшинствами предпоследнего времени? Не потому ли, что наш патриот меньшинства во всем «отмечает место» полемизирует... с самим собой, с логикой здравого смысла? Вместо логики он угадывает ее логикой для детей старшего возраста. В первой заметке он писал: «Обуславливая принципы правящей партии... и защита национальных прав будет обеспечена вполне». Во второй заметке он уверяет нас, что он высказался в том же духе, как и «Звезда Востока», писавшая о «борьбе с ивращениями на практике национальной политики Советской власти». Намему скажут: «все это парадокс, что когда двое говорят одно и то же, они говорят не одно и то же. В одном случае мы слышим... лояльную оппозицию Советской власти, а в другом — важную тревогу Советской власти за проведение ее национальной политики на практике. Политик отвечает не только за то, что он говорит и пишет, но и за то, как его понимают. Что бы С. Девдариани ни говорил...

Переходный период сана.

С. Новиков в данном случае выдает о успехе пальцем в небо. Не могу ответить такой же любезностью. С. Девдариани не палец, а всей персонею попал в галочку. Он раскаивается сказки для меньшинства переходного периода, для меньшинства переходного периода. И хочет, чтобы взрослые люди, не мальчики в политике, верили этим сказкам. Я ему рассказываю по сказку, а был о переходном периоде. Марко и Ленин думали, что «между капиталистическим и коммунистическим обществом лежит период революционного превращения первого во второе. Этому соответствует и переходный политический период, в течение которого государство является ничем иным, как революционной диктатурой пролетариата».

Кавказский думает.

«Чисто-буржуазная власть в демократическом государстве отделена от чисто-пролетарской власти переходным временем, в течение которого совершается превращение первой во вторую. Этому соответствует и переходный политический период, в течение которого правительство, как общее правило, имеет форму коалиции».

С. Девдариани совсем не думает: он свит в галочку переходного периода. А вот и теория этой переходной галочки: между социализмом и коммунизмом лежит переходный период 2 1/2-ного превращения первого во второй и второго в первый. Этому соответствует и политический переходный период, в течение которого социал-демократия выступает, как группа беспартийных меньшинства, содействующих большинству в форме лояльной оппозиции Советской власти. Показана безупречная логика промежуточной теории С. Девдариани. Хватит и предостаточно. Кто может принять вернее логику такого путаница?

Каррикатура на ленинизм.

С. Девдариани вытесняет во всей «слово своей логикой» логикой, когда он размыкает что он говорит и пишет, но и за то, как его понимают. Что бы С. Девдариани ни говорил...

* В. В., № 647. ** В. В., № 488. *** В. В., № 659. **** Ленин, т. XVIII, к. I, стр. 366—68.

* Троцкий, «Основные вопросы революции», стр. 9.

* Ленин, т. XIX, стр. 239. ** Ленин, т. XVIII, стр. 188. *** Ленин, т. XVIII, стр. 188. **** Ленин, т. XVIII, стр. 188.

* Кауцкис, «Пролетарская революция и ее программа», стр. 172. ** Ленин, т. XVIII, стр. 188. *** Ленин, т. XVIII, стр. 188. **** Ленин, т. XVIII, стр. 188.

* Ленин, т. XVIII, стр. 188. ** Ленин, т. XVIII, стр. 188. *** Ленин, т. XVIII, стр. 188. **** Ленин, т. XVIII, стр. 188.

* Ленин, т. XVIII, стр. 188. ** Ленин, т. XVIII, стр. 188. *** Ленин, т. XVIII, стр. 188. **** Ленин, т. XVIII, стр. 188.

демонстрируется мировой бесвин

ЖЕНЩИНА С МИЛЛИАРДАМИ

1 и 2 серии демонстрируются вместе.

КИНО-ПАЛАС с 15 мая

В ГЛАВНОЙ РОЛИ ДИДИАИ. Картина разгнана во всех городах. Картина сопровождается струнным оркестром. Все должны видеть эту мировую картину.

ВЫШЕЛ и поступил в продажу
№ 6-7 „ПЛАМЯ“ № 6-7
В номере 30 иллюстраций.
 Многокрасочный портрет В. ЛЕНИНА с оригинала-ковра, исполненного мухнинским тчаем.
 Портрет Л. ТРОЦКОГО худ. А. Любимова.
СОДЕРЖАНИЕ:
 ТУРЦИЯ О ЛЕНИНЕ.—Навим-Субхи. ЛЕНИН И ЛЕГЕНДА.—Евг. Лундберг. ЦВЕТЫ АВЕЛИ. (Сирийская легенда)—В. Эль-р. В ПО-ЕЗДЕ (опера)—Д. Демурян. „Тов. ЛЕНИН—ваш вождь“ (раз.)—Гек. ЛЕНИН И ГУРИЙСКАЯ ДЕРЕВНЯ Е.—гор. СНЕЖНЫЙ ИЛЬИЧ—поэма.—Г. Крейтман. ГОКЕТСУ (рассказ)—А. Чачиков. У ГРАНИЦ АД-ЖАРИСТАНА—Ив. Кукушвили. ЧЕЛОВЕК—КАК ЕСТЬ (рассказ)—А. Бесовилли. САРКЮНАР—МЕДВЕЖИЙ УГОЛ—К. Стор.
Цена 20 коп.

НЕБЫВАЛОЕ В ТИ ФЛИСЕ
МАРТОВСКОЕ
ВЫПУЩЕНО
П. ФУЛИДИ
Прошу убедиться, имеется везде!!!
 Завод—Андреевская, № 41. 1957 3-1

Коллегия об-ва
„БИРЛИК“
ДОВОДИТ до сведения ГРАЖДАН
д-н Швецов, что
ОТКРЫТ
на складах о-ва
ПРИЕМ
ШЕРСТИ
как от членов, так и по-
сторонних лиц
 в Тифлисе: Спасская, № 82
В отделениях: Агаталя, Кара-тана, Марнеули, Пира, Муганло, Бармакисе, Башкычет, Шулаверы, Воронцовка. 1925 2-2

ТРЕТЬЯ
Бакинская ярмарка
с 20-го мая по 5-е июля 1924 г.
 Широкое участие синдикатов и трестов СССР с товарами, приуроченными к потребностям и вкусам народов Востока. Участие Кооперации.
 Крупнейшие торговые фирмы Персии открывают на ярмарке свои отделения.
Железнодорожный фрахт со скидкой:
 Железо, чугун, сталь, наждак, стекло, посуда, фарфор, фарфор 30% | Бумага писчая и оберточная 25% | Мануфакт., спички, лист. железо, цемент, электро-товары, сельхоз. машины и орудия 20%
 Все прочие товары 15% | Все товары не продаваемые отправляемые с ярмарки 10% | Товары иностранного происхождения, как на продажные и непроданные, отправляемые с ярмарки 10%
Водный фрахт со скидкой:
 На грузы, идущие на русских портов в Баку—20%.
 На грузы, идущие на персидских портов: а) рис и суи. фрукты—20%. б) остальные грузы—30%.
 Возвратимые с ярмарки грузы—15%.
Горголья без государственного промыслового налога, без уравнительного сбора—льготные условия для податочных товаров.
 Специально оборудованные помещения на территории ярмарки; железно-одорожные вагоны подаются непосредственно на территорию ярмарки, которая густо обслуживается узкоколейными путями.
 Две пристани против территории ярмарки оборудованы также узкоколейными путями.
 Вез справки: Баку, Ярмарочн. ул. Фиолетова (быв. Виратинская), 3. Телефон № 9—83. 1918 2-2

ТЕАТР РУСТАВЕЛИ
 В четверг, 15 мая, „ОВОД“ мелодрама в 7 акт. С. Войнич.
 В пятницу, 16 мая, „Город в кольце“ героич. хроника в 6 акт. Н. Малина.
 В воскр., 18 мая, первая утренник—детский спектакль.
 Бил. прок. в кассе театра от 11 до 2 ч. дня и от 6 до окончания спектакля.
 Репертуар театра В. Песняков. 1804 0-5 Уриши. Ф. Александров.

„КРАЙТОРГ“
ПРИ ПРОМБЮРО ЮГО-ВОСТОКА РОССИИ.
ТИФЛИССКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ.
 Сололанская, 4. Телефон № 8-71.
К СВЕДЕНИЮ
 Госорганов, Кооперативных организаций и частных лиц.
Имеются в ПРОДАЖЕ ПРОДУКЦИИ:
 1. Новоросцемент: ЦЕМЕНТ порландский тамбовский Новоросецких госзаводов.
 2. ЮВХИМТОРГА: ЗЕРИТ (белая ярыла)—самое прочное и нестареющее средство.
 3. ЮВЖИРМАСЛО: МЕДНЫЙ КУПОРОС и др. химическая продукция Бонджейских госзаводов.
 4. ЮВСЕЛЬПРОМТОРГА: ПАРОНИЕРИЯ туалетные мыла, одеколон, тушь и проч. госзаводов „Жирности“ (б. Бродар и Фалло).
 5. ГОСКРАЙТЕХКОНТОРЫ: Хозяйств. и агитационные товары—(автом. б. Келлер и Феррей).
 6. Ламп и лампы газ „Лакораска“ (б. Мамонтова, Оловянишвили и др).
 7. Сахарный песок Кубанских гос. сахарных заводов.
 8. СПИЧКИ Подлеского Спичечн. Треста.
 9. Цинк, серная кислота, железо, разное, гвозди, кирпич опускательный Гладиванского завода „Кавказ“ и др. прок.
Цены преис-курантов вполне доступные. Допускается кредит и особо льготные условия.
 1952 0-1 Управляющий отделением Степанов.

ГЛАВНОЕ КУРОРТНОЕ УПРАВЛЕНИЕ НКЗ ССР Грузии.
НА КУРОРТАХ
БОРЖОМ И АБАСТУМАНИ
сдаются КОМНАТЫ
 с самой необходимой мебелью.
 Члены профкозов платят за весь сезон: Получающие до 100 р.—1 р. за нед. зарн. Получающие свыше 100 р.—1 р. 50 к. за нед. зарн. Не члены профкозов—5 р. за нед. зарн. Летний сезон считается с 15-го июня по 15-ое октября.
 75% всего количества комнат предоставляется членам профкозов.
 Прием заявлений, определенных с/указовым горбюм сбором, до 20 мая.
 Открыт прием п/тнх больных в санатории Боржома и Абастумани.
 Все виды курортного и санаторного лечения. Квалифицированные специалисты—профессора и врачи.
 Стоимость полного содержания, питания и лечения в месяц для члена профкозов—150 р. для частных граждан—210 р.
 Дорога за счет больных. Открытие санатория 15 июня. Прием заявлений до 1-го июля.
 Боржом: струнный оркестр, кураж, лечебно-успокоительный ванны, физио-терапевтический кабинет, открыто с 15 июня.
 Абастумани: минеральные ванны с гидро-терapeutическим отделением, откр. с 15 июня.
 Агаталя: грязелечебница, откр. с 15 июня.
 Цхалтубо: минеральные радиоактивные воды, открыто с 20 мая.
 Цагарети: лечебно-успокоительные железистые воды, открыто с 15 июня.
 Бахмаро: горно-климатическая станция, открыта с 1-го июля.
 Заявления принимаются: Сапурная, 30, ком. 21, от 12 до 2 час. в дни занятий. 1877 3-2

БАЛАНС
Кожтреста В.С.Н.Х. Грузий
на 1-ое октября 1923 г.

Актив	Пассив
I. Денежные средства	I. Фонды
1. Касса 9.957.25	1. Основной Государственный 991.075.76
2. Текущие счета в Банках 1.991.87	2. Оборотный 554.804.09
11.949.22	3. Амортиза. ионный 59.449.86
II. Материальные ценности	II. Кредиторы
1. Сырье 33.471.09	1. Разные лица и учреждения 35.626.58
2. Материалы 139.496.98	2. Соуда под залог товаров 8.288.68
3. Товары:	3. Рабочие и служащие 5.089.71
а. готовые 185.375.84	49.004.90
б. полуготовые 126.895.48	III. Преходящие суммы 1.406.19
455.240.27	
III. Имущество	
1. Недвижимое 389.329.75	
2. Неоконченные постройки 3.745.47	
3. Движимое 598.000.54	991.075.76
IV. Дебиторы	
1. Разные лица и учреждения 103.795.71	
2. Подотчетные лица 6.636.41	
3. Рабочие и служащие 4.659.26	
4. Прочие дебиторы 169.27	115.260.65
V. Убыток 52.214.90	
БАЛАНС 1.655.740.80	БАЛАНС 1.655.740.80

Забалансов. счет: участки земли под постройку размером 15.785 кв. саж. на руб. 708.416—24 коп.
 Утвержден Комиссией по рассмотрению отчетов отделов и трестов ВСНХ Грузии 28 апреля 1924 г. и опубликованно Центральными Бухгалтерией разрешениями.
 Зав. счет. Отделом ВСНХ В. Нордвал.
 Директор Кожтреста ВСНХ Грузии С. Аватков. Главный Бухгалтер С. Качинов. 1946

Тифлиссский Городской Банк
 настоящим объявляет для всеобщего сведения, что
18 мая 1924 г., в 12 ч. дня,
на складах Банка по Армянскому базару, № 62, назначена публичная продажа с торгов спичек Волкова, количеством 896.000 коробок.
 Об условиях можно узнать в Тифлиссском Городском Банке ежедневно с 9 до 2 ч. дня. 1961

Ликвидационная комиссия
Наркомпрода ССРГ
продается в Красных Колодцах
ОТВОРНАЯ МЕСТНАЯ ПШЕНИЦА
 в количестве до 5.000 пудов в мешках.
 Кресткомом в случае покупки на наличный расчет делается 5% скидки с рыночных цен.
 За справками обращаться в ВСНХ Грузии (Пушкинская ул., № 8) к тов. Шагарову, а в г. Сигнахе—быв. упродкомиссару Т. Тавадшвили. 1953 2-1
 Ликвид. комиссия Грузнаркопродо.

БАЛАНС
Отдела Топлива (с Тквибульскими копиями) В.С.Н.Х.Г.
на 1 октября 1923 г.

Актив	Пассив
Касса 61.845.72	Основной Госуд. фонд 1.221.260.44
Текущие счета в Банках 2.075.91	Оборотный Госуд. фонд 157.119.25
Недвижимое имущество 745.962.94	Амортиз. и фонд 31.411.69
Движимое имущество 415.808.54	Выдан. лекселя и обиват. 86.421.82
Товары 264.887.86	Кредиторы 243.481.30
Материалы 96.561.04	Прибыль за 1923 г. 47.157.75
Дебиторы 269.863.17	Прибыль за 1923 г. 88.710.23
Подотчетные лица 3.447.29	
Не оконч. постройки 33.510.21	
Подготовительн. работы 25.988.75	
Продовольствие 820.75	
Баланс . 1.920.562.18	Баланс . 1.920.562.18

Утвержден Комиссией по рассмотрению отчетов отделов и трестов ВСНХ и опубликованно Центральными Бухгалтерией разрешениями.
 Главный бухгалтер ВСНХ П. А. Дманелидзе. 1947
 Заведывающий Отделом Топлива ВСНХ М. Л. Борном. П. д. гл. бухгалтера И. П. Заиц.

Завказное отделение
ГОСИЗДАТА
Р. С. Ф. С. Р.
 Проспект Руставели, 16.
ВНИМАНИЮ ДЕЛЕГАТОВ III-го С'ЕЗДА КОМПАРТИИ ЗАКАВКАЗЬЯ.
 В книжном магазине Госиздата РСФСР (Руставели, 16) все издания Госиздата отпускаются членам с'езда со скидкой 25%, книги чужие—со скидкой 20%.
БОЛЬШОЙ ВЫБОР КНИГ по марксизму, ленинизму, по истории общества, движению, рабочего движения и др. Специально партийных организаций книги по заказам с наложенным платежом. Всем партийным организациям ОТКРЫТ КРЕДИТ.
 1951 2-1 Телефон № 19-02.

ДОКТОР М. А. ЛУКОВЕЦКИЙ.
 Сифилис, кожные и венерические болезни.
 Прием больных от 8 до 9 ч. утра и от 5 до 6 час. веч.
 Искания от 4 до 5 час. веч.
 САПЕРНАЯ ул., № 25. (сов. б. Кадетского корпуса). 1901 25-4

Д-р САГИЯН.
 ВНУТР. БОЛ.
 Утр. от 10—3, веч. от 7—8 ч.
 Сололан, Ртшеская, № 13. Телефон № 14-74. 1773 25-12

ДОКТОР В. Г. МУРАДОВ.
 Сифилис, венерические и кожные болезни.
 Прием от 10—12 ч. утра и от 5—7 ч. вечера.
 Адрес: Лесовича, 6. 1801 25-7

ДОКТОР ЗАНДУКЕЛИ.
 ВНУТРЕН. И НЕРВНЫЕ БОЛЕЗНИ.
 Электро-лечебный кабинет.
 Прием утр. 9—10, веч. 7—8
 Лявнистая (Ольгинская), 49. Тел. 4-82. 1874 25-3

ЖЕНЩИНА-ВРАЧ И. М. ЕРМОЛЕНКО
 принимает по месяцам, венерические, сифилис и кожные болезни от 4 до 7 ч. Кривовская ул., 2. 1921 25-3

Уничтожаю КРЫС-МЫШЕЙ
 в магазинах, продислах, „ИСТРЕБИТЕЛЬ“
 Плехановский, 187. 1910 2-2

Утер. чл. ин. союза Работ-проса № 3478 Мр-ляца Сируния считать по-делител. 2025 2-1

Утер. семейн. наср. Михаила Геловани и Ирины Геловани и речистр. карт. Лепилова считать недействительн. 2023 2-1

Утер. манлат, выд. НКЗ Геловани „Тем“ М. З. Вац-надзе от 3-го марта 1924 г., удостовер. артези. кв. союза Соработников и книг. Лад-годекоского кооператива в при-дании товара считать по-делител. 2023 1-1

ДОКТОР ЗНАИДА АЛЕКСАНДРОВНА ИДЕЛЬСОН.
 Прием по женским и внутр. болезням от 10—12 ч. у. и от 6—7 веч. Сухбалия ул., № 51. 1771 25-13

ДОКТОР С. А. ГЛАУСТАНД.
 Прием по женским и внутр. болезням от 10—12 ч. у. и от 6—7 веч. Сухбалия ул., № 51. 1771 25-13

ДОКТОР Я. И. БЕРИЕВ.
 Прием по женским и внутр. болезням от 10—12 ч. у. и от 6—7 веч. Сухбалия ул., № 51. 1771 25-13

ДОКТОР В. Д. КУЛАЕВ
 Большая Ваицкая, 6, выд. лечебница Араратовой. Специально: сифилис, венерич. и кожные бол. ЭЛЕКТРО-СВЕТОВОЕ ЛЕЧЕНИЕ СЛЕДОВАНИЕ.
 Прием: утр. от 9 до 10, веч. от 6 до 7. Женщины и детей от 8 до 4. 1839 25-9